

Пише: Ђорђе Вукадиновић  
петак, 12 јун 2020 00:10

---

„Имам неки дежа ви осећај у погледу тога како изгледа атмосфера две недеље пре избора, као да се налазимо у времену од пре 15 или 20 година - било је тешко, али је бар постојала нека нада да ће бити боље.“

Овако је Ђорђе Вукадиновић, главни уредник Нове српске политичке мисли (НСПМ) и још извесно време народни посланик, почео у разговору за подкаст Истиномера „У микрофон“ да одговара на прво питање које се односило на понашање појединих политичара на опозиционој сцени, као и на ниво политичке културе и на чињеницу да део опозиционих политичара негује модел понашања који критикује и који наводно жели да мења. Вукадиновић примећује да је „најстрашније што младе генерације немају наду и што живимо у систему организованог, диригованог хаоса и строго контролисане анархије“.



„Звучи парадоксално, али овде функционише само оно што је неопходно да би владајућа клика – неко каже братија, неко мафија, неко каже СНС – могла да влада. Дакле, функционишу само сегменти неопходни за владање, а све остало их не занима и људи осећају да су препуштени сами себи“, оцењује Вукадиновић.

## **Хоћете да кажете – машина влада, а већина је одустала од себе?**

Апсолутно, то хоћу да кажем. Одустала је не само од борбе, него је одустала и од наде да ће бити другачије и боље. То не значи да се неким чудесним обртом ствари не могу, можда, преокренути, као што се дешавало пар пута у нашој историји, али све је теже детектовати те могуће тачке или џепове, да се послужим „Ковид речником”, отпора.

## **У том контексту, где је онда борба или отпор – на страни изласка на изборе, или бојкота?**

Разочараћу старе, односно нове политичке пријатеље, када поново кажем да се не боре ни једни ни други, нажалост. Теоретски је потенцијално бојкот ближи тој борби, мада је то парадокс, јер би требало да буде обрнуто. Сергеју Трфиуновићу је још само остало да изађе на изборе, и колико год се он трудио и улагао енергију и активизам, све то делује мало фарсично и можда би имало смисла у неким другачијим околностима.

## **Зашто избори нису борба?**

Зато што избори, да би били избори, а не пуко гласање, не само формално потврђивање неког резултата који је већ записан и зацртан у неком кабинету, морају да садрже једну, макар минималну дозу неизвесности. У неким демократским друштвима понекад је неко фаворит, па се очекује његова победа, али овде не постоји ни мрва неизвесности. Ангела Меркел је раније била фаворит, у другом мандату Барак Обама је био фаворит на изборима, али ово овде, где нема могућности грешке у односу на унапред пројектован резултат или другачији исход, већ је само по себи довољно да ово не назовемо изборима.

## **Има неизвесности и овде. Не знамо ко ће прећи цензус.**

Пише: Ђорђе Вукадиновић  
петак, 12 јун 2020 00:10

---

Невоља је овде што се зна и ко ће победити и ко ће прећи цензус и ко ће изгубити. Можда ви и ја не знамо у овом тренутку, иако ја нешто слутим, али исход не зависи од тога колико ће освојити СНС, него од Вучићеве процене и одлуке колико ко треба да освоји

Невоља је овде што се зна и ко ће победити и ко ће прећи цензус и ко ће изгубити. Можда ви и ја не знамо у овом тренутку, иако ја нешто слутим, али исход не зависи од тога колико ће освојити СНС, него од Вучићеве процене и одлуке колико ко треба да освоји. У ауторском тексту у НИН-у сам написао да бојкот није сјајно и славно решење, али је неупоредиво боље него да „стојиш у реду и чекаш да ти чика-Аца да ‘бону“. Није ово ситуација „Идемо па се боримо да преживи наша странка или наш покрет“ – овде заправо стојиш у реду да добијеш бон, ваучер, или „бону“ од чика-Аце, односно Александра Вучића, који ће из неког разлога проценити да му ти требаш унутра. Свако од ових који излазе на изборе су свеснији тога и од вас и од мене.

**Ви тврдите, дакле, да живимо у игри коју контролише само један човек и да су избори лаж?**

Да. Барем у овом тренутку. Наравно, мало је све сложеније утолико што постоје и регионални и међународни фактори, па то онда мало, некада квари једначину, али када је реч о овим изборима...

Пише: Ђорђе Вукадиновић  
петак, 12 јун 2020 00:10



(Истиномер)